

《新宁 32 岁货车司机广东救人牺牲：数百人送葬超千人捐款》后续

# 唐胜平被追授 “见义勇为道德模范”

今日女报/凤网讯(首席记者 谭里和)近日,在广东省惠州市博罗县救人牺牲的 32 岁湖南新宁青年唐胜平,被广东惠州市见义勇为评定委员会确认为见义勇为人员。1月17日,广东省惠州市博罗县开展第四届道德模范评选活动,唐胜平被追授“见义勇为道德模范”称号。

唐胜平生前系邵阳市新宁县马头桥镇茅坪村人,是在广东东莞务工的一名普通货车司机。2020年5月23日凌晨1时许,唐胜平到惠州市博罗县龙溪镇探亲,行至龙溪江畔,突闻前方不远处传来呼救声,唐胜平快速下

车,赶至河边,来不及脱衣服鞋子,纵身一跃跳入河中救人。他拼劲全身力气,把比自己身材高大的落水者成功救上岸,自己却因精疲力竭沉入水底,再也没有上来,生命被永远定格在 32 岁。

2020年7月1日,“今日女报谭里和工作室”微信公众号发表独家报道《新宁 32 岁货车司机广东救人牺牲:数百人送葬超千人捐款》,讲述了唐胜平为勇救落水群众牺牲后引发的一系列温情故事,引发了社会广泛关注。

在长沙做涂料生意的贺先生看到报道后,从长沙出发,行程

近 400 公里,耗时 5 小时,来到唐胜平家中,把 1.6 万元爱心款以及孩子的学习生活用品等交到了唐胜平的妻子谭丽娟手中。贺先生还和谭丽娟约定,接下来 3 年,将唐胜平救人牺牲的 5 月 23 日定为公司对他家庭的帮扶日,解决他们家的一些实际问题。1月26日,谭丽娟告诉今日女报谭里和工作室记者,丈夫唐胜平救人去世至今家里都没有从悲痛中走出来,“出事后,感谢社会各界的好心人对我们的关心,这次孩子的爸爸被认定为见义勇为道德模范,算是给他和我们一个交代”。

## 绿色出行! 今日女报出租车公司 迎来 16 辆新能源汽车

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)“新车是自动挡,操作省力,绿色环保,运营成本还比普通车低!”1月27日,今日女报出租车公司 16 辆吉利新能源出租车交付使用,有着十余年出租车驾驶经验的陈师傅试驾后,乐呵呵地告诉记者。

今日女报出租车公司相关负责人表示,这是他们更换的第一批新能源汽车,标志着今日女报出租车正式开启了绿色出行时代。之所以选择更换新能源汽车,一方面是为响应政府蓝天保卫战的号召,另一方面,新能源汽车可以有效降低运营成本,“充满电续航里程为 400 公里,完全满足一个白天的运



老司机  
换上新  
汽车,  
准备出  
发!

营需求,该车每百公里耗电平均为 15 度,运营成本仅为 12 元。”对于乘客来说,新能源汽车噪音低,乘坐起来更为舒适,“加上这次我们挑选的司机都有着丰富的驾驶经验,一定能为长沙市民提供更优质的服务。”

据悉,早在 2014 年,长沙就出台了《关于新能源汽车推广应用的实施意见》,指出要重点在公交车、专用车(出租车、环卫车、邮政车、物流车等)、公务车等公共服务领域推广新能源汽车。

## 长沙: 市妇联开展暖心“四送”活动

今日女报/凤网讯(通讯员 程曼)为唤醒父母因忙碌而忽略对孩子的爱,引导家长对孩子科学地去爱和教育,送去党和政府以及社会各界对广大儿童特别是孤儿、留守儿童和困境儿童的关心关爱,使广大少年儿童度过一个健康、安全、温暖、幸福、充满爱的寒假,近日,长沙市妇联开展了系列“把爱带回家”2021 寒假儿童关爱服务“四送”活动。

1月20日,全国“五好家庭”代表杨松林在长沙市雨花区砂子塘小学第六都校区开展了“五好家庭”优秀事迹的宣讲活动;1月19日,长沙浏阳市社港镇妇联在清江村日清小学开展“把爱带回家”2021 年寒假儿童关爱服务活动;1月19日,宁乡



全 国  
五 好 家 庭  
代 表 为 孩 子 们 开 展  
宣 讲。

市妇联携手宁乡市东方红郡幼儿园举行了一场以“把爱带回家 幸福你我他”为主题的家教服务活动,由育儿专家杨顺才老师分享了亲子沟通方法技巧;1月15日,长沙市妇联、宁乡市妇联来到宁乡市坝塘镇坝塘社区,为社区居民提供反家暴

等咨询服务,发放宣传手册、宣传环保袋及年历,用专业的知识、详实的事例,指导家长培养孩子法治意识、安全意识;长沙望城区妇联全体班子成员、机关干部分成两个小组,分赴 14 个街道开展了为期两周的“巾帼暖人心”走访慰问活动。

妇联星空

## 衡阳: 市妇联开启垃圾分类新时尚宣讲

今日女报/凤网讯(通讯员 罗雯雯)1月25日,市妇联召开妇联系统生活垃圾分类工作动员会暨生活垃圾分类知识讲座,学习生活垃圾分类相关知识、安排部署妇联系统生活垃圾分类工作。此前,衡阳市妇联于1月12日印发《衡阳市妇联城市垃圾分类工作方案》,明确指导思想、组织领导、工作目标、工作要求等。

市妇联党组书记、主席湛惠渝出席会议并讲话。会议邀请市城管执法局、垃圾分类工作办相关领导参加,南华大学客座教授徐超进行生

活垃圾分类知识宣讲,市妇联全体机关干部和各乡镇(街道)妇联主席,社区代表等参加学习。

徐超以《垃圾分类“雁城模式”》为题,结合习近平总书记 2016 年至今对垃圾分类工作的重要指示,从垃圾分类的概念、意义,如何进行垃圾分类,垃圾分类的易混点,生活中的垃圾减量,分类投放和转运,衡阳市目前的分类情况等讲述了生活垃圾分类相关知识,让与会人员充分认识开展垃圾分类工作的重要性和紧迫性。

## 怀化: 市妇联看望慰问孝心女孩王美玲

今日女报/凤网讯(通讯员 刘振)1月25日,怀化市妇联党组书记、主席贺庆玲一行看望慰问湖南医药学院学生、孝心女孩王美玲。

王美玲目前就读于湖南医药学院。她从小家境贫寒,父亲于 2016 年正月,因患淋巴转移性腺癌去世,从此和母亲相依为命,60 多岁的母亲患有严重心脏病,无法干重活。王美玲从小帮助家里分担经济压力,初中 3 年,她一直勤工俭学,收集矿泉水瓶、破旧书本,寒暑假到镇上超市打工,补贴家用。2017 年 9 月,王美玲以优异的成绩,考上了湖南医药学院。因患病的母亲在家中无人照看,为了照顾母亲,她带着母亲一起上大学,家中没有经济来源,她在学习之余一周做 5 份兼职,养活母亲与自己。

尽管承受着生活的重担,但她从不放松学习,学习成绩和综合素养始终优秀,先后获得“国家励志奖学金”“中国电信飞 young 奖学金”,多次获校级一、二等奖学金,品学兼优的她荣获“中国大学生自强之星”、“感动湖南”年度贡献人物。在沉重的经济和生活压力下,王美玲依然不忘用自己的力量去帮助比自己更需要帮助的人,积极参加三下乡活动、敬老院义诊等志愿服务活动,将爱传承。

贺庆玲一行充分肯定了她自强不息的奋斗精神和坚韧不拔的意志品质,并鼓励她要坚定信心,克服眼前困难,努力用知识改变命运,同时要常怀感恩之心,将来用自己所学治病救人回馈社会,弘扬正能量,展现新时代女性良好风貌。

## 衡山县: “穿针引线”巧手编织妇女致富路

今日女报/凤网讯(通讯员 李春花)为全面推进巾帼扶贫行动,进一步拓展广大妇女就业增收渠道,提高妇女就业技能,1月22日,衡阳市衡山县妇联联合县扶贫办举办“巧手致富”订单式手工编织培训,来自全县各个乡镇的近 50 名妇女参加培训。

培训邀请衡阳市蒸湘腾跃工艺厂的技师为学员进行课堂讲解和现场教学。技师们从订单合作模式、编织步骤、技巧等方面给大家做了详细讲解和现场示范。参训妇女骨干学习热情高涨,通

过免费培训,大家掌握了手工编织技术,为后续承接手工编织订单,实现增收致富打下了坚实的基础。

据悉,此次县妇联和县扶贫办联系的“巧手致富”订单工期可长达一年,广大妇女居家就可就业,每加工一件成品,验收合格后就可以领取加工费。参训妇女骨干将编织技术带回当地村(社区)后,还可以辐射带动周边妇女共同就业。今后,县妇联将继续开拓妇女就业渠道,实现妇女在家就近增收致富。